Chapitre 4, Livre 4°™

Calcul littéral —

Données S2

€30 On considere les expressions :
E=x(8+x)-4 et F=x2+4(2x-1).

1) Choisir trois valeurs pour le nombre x. Pour cha-

cune de ces valeurs, calculer les expressions E et F.

2) Les expressions £ et F sont-elles égales ?

Justifier la réponse.

€23 1) Développer, puis réduire I'expression :
C=x(4 -6x)+3x2+5x-9
2) Tester la réponse pour x =0, puis pour x=1.

1) Développer, puis réduire I'expression :
B=(4x+3) (2x+5)
2) Tester la réponse pour x =0, puis pour x=1.

€L 1) Développer, puis réduire 'expression :
E=(5-9x) 3x-8)
2) Calculer la valeur de £ pour x=-1.

EX] un rectangle a pour longueur le double de sa
largeur. On note ¢ sa largeur exprimée en centimetres.
1) Ecrire une expression littérale B qui permet de
calculer l'aire de ce rectangle.

2) Laire de ce rectangle est 32 cm2.

a) Ecrire une égalité vérifiée par le nombre €.

b) Tester cette égalité pour ¢ =4.

¢) Proposer des dimensions pour ce rectangle.

EZ] Quatre amies se partagent un paquet de
friandises. Lucille en prend 7 de plus qu’Agnes.

Olga en choisit 5 de moins qu’Agnes et Malika
en prend 4 de plus quAgnes. On note n le nombre
de friandises choisies par Agnés.

1) a) Ecrire une expression littérale C qui permet de
calculer le nombre total de friandises choisies.

b) Réduire cette expression littérale.

2) Les 50 friandises du paquet ont été choisies.
Ecrire une égalité vérifiée par le nombre n.

3) Tester cette égalité pour :

a) n=9; b) n=10; c) n="11.
4) Proposer une valeur pour chaque nombre de
friandises choisies par ces amies.

G On considere I'expression littérale :
C=3m-5p+2
Calculer la valeur de I'expression C pour :
a) m=2etp=-3; b m=-4etp=7

1) On considere I'égalité suivante :
a’+2=8-a
Tester cette égalité pour :

a)a=-5; b)a=-3; ¢ a=2; d) a=8.
m Factoriser chaque expression.
a) 7xx+7x2; b) 6 xy-6x3;

€) zxz-6x2z; d) cxc-1xc.

X3 Factoriser chaque expression.
3) 6x—12; b) 7y+21;
d) 90—18; e) —3b+6;

C) 7?2 -5z;
f) 2c2-3c

38 Supprimer les parentheses, puis réduire.
A=3a+5-(2a+7)+(8-5a);
B=-b+4+@Bb-2)-(8b-5);
C=6-5c+3c-(4-60)+5+(7-20);
D=d-1-Bd+4)+(5-4d) - (7d+5)+5

--® Pour les exercices 52 3 54 :
: 1) Développer, puis réduire I'expression.
2) Tester la réponse pour deux valeurs de x.

(52 B
mB (5x-3) (4x+9)
E]c (8 - 4x) (6x - 5)

(Bx+7) (5x+4)

@ On considere I'expression littérale :

A=4x2-3x-5
Calculer la valeur de I'expression A pour :
a) x=1; b x=-1; ¢ x=3; d)x=-2.

Exercices 61 a 70, page suivante
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0 Attention : Il peut y avoir plusieurs réponses exactes pour chaque énoncé! Les trouver toutes.
Si échec
A ° c 0
3 rourx=-2,

I'expression littérale -14 -5 -6 6 p. 65
x2+3x-4 estégalea:

.- @ Pour l'exercice 62, l'sire ¢ d’une couronne circulaire est donnée par la formule :

A=2(p2 - ) &/
: 4 )
. avec D le diametre extérieur et d le diametre intérieur. “ A
4
m Laire d’une couronne
CII‘CU!aIl‘e de diametre Tx16cm?  Tx8 cm? 62,83 cm? 20 7t cm? p. 65
. extérieur 12 cm et de 4 4
E\ diametre intérieur 8 cm est :
(%] -6(3a-5) estégala: -18a+30 -18a-30  -9a-11 -18a-5 p. 65
3 21-7x estégala: -7(-3+x) 7(3 +x) 7(3 - x) 7(3 - 7x) p. 65
(X3 vexpression réduite de 732 + 6x 3,2 + x - By _32 332 — Ay p. 66

5x2+x - 2x2 - 5x est:

S;%g;;(—bw—d) a-b+c-d a+b-c+d a+b+c-d a+b+c+d p. 66
Gl <-y-2+2)

S xX+y-z+2 x-y+z-2 x-y-z+2 x-y-z-2 p. 66
est égal 3 :

€ 2a+1)@a-1) SeBamedl | GeBade— | GRomnd | GRee—q L
est égal 3 : p. 69

@(n\—Z)(S—n) -n?+n-6 -n*+5n-6 3n-n*-6 n?+5n-6 p- 66
est égal 3 : p. 69
4] vexpression littérale I'expression  I'expression  l'expression  I'expression .
A=x(x-6)+3 estégalea x2-3 ol =05 | e G -5x2+3 P-

| =>corrigés : voir page 285
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